



第4期
2017年
11月20日出版

本期共8版



香港華人革新協會

地址：香港灣仔蘭杜街2號麗都大廈2樓E座
辦公時間：上午10時至晚上10時（星期日、公眾假期休息）

電話：(852)-2528 5197
網址：<http://www.hkcra.com>

傳真：(852)-2866 3689
電子郵件：cra@hkcra.com

非賣品

2017年度會員大會 林耀文會長致詞

歡迎各位會員出席2017年度周年會員大會，各位對華革會的支持和愛護，本人謹代表大會向各位表示衷心的感謝！

本人自90年代初參與會務，二十多年來經歷會內各個部門，從宣教部（宣傳部）、秘書處、社委會、愛心工程……等，直至去年底卸任主席一職並接替陳樹標永遠名譽會長為本會第十屆（原第54屆）會長，承蒙各位前輩、歷屆執監委、常委、辦公室同事、會員會友的鼎力支持，會務一直健全增長。華革會有自置會所、物業，財政自主穩健，還有一群誠心為會服務的會員會友和各工作人員，這都是華革會服務社群的核心基礎。

新一屆51執委經選舉全額就職，新增了多位年青委員，為老華革張顯活力。李志強主席帶領下的新班子繼續關心特區政府施政。通過「關注香港事務社團聯席」這平台對社會事務壯大發聲，亦藉合辦大型國慶晚宴廣交朋友。愛心工程有賴各善長及工作人員的熱心參與，成績有目共睹。其他會務工作包括義工服務團、粵劇團、獅子山下合唱團及各社會資源活動等都活躍進行，深受好評。各部門工作人員、義工為華革會的會務工作和對會的付出更是難能可貴，感謝各位的支持，多謝各位！

國家剛成功舉行「十九大」，確立了新時代中國特色社會主義的長期路線，為實現社會主義現代化和中華民族偉大復興，在全面建成小康社會的基礎上，分兩步走在本世紀中葉建成富強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強國。「十九大」堅持「一國兩制」推進國家統一，堅持以愛國者為主體的港人治港，要發展壯大愛國愛港力量並支持香港融入國家發展大局，以粵港澳大灣區建設全面推進內地與香港的互利合作及制定完善香港居民在內地發展的政策措施。

中華民族的偉大復興進程中，香港不應也不會缺席參與，要繼續堅持「一國」之本，善用「兩制」之利，不斷提升自身競爭力。華革會亦將繼續秉承愛國愛港宗旨，擁護基本法、擁護「一國兩制」，全力以赴支持香港特區政府依法施政，為香港、為國家復興大業共同努力共同奮鬥。
多謝各位！

2017年度會員大會 李志強主席致詞

各位永遠名譽會長、名譽會長、會長、各位監委、各位執委、各位會員：

非常歡迎大家今天出席華革會2017年度會員大會，本人謹代表全體執委會成員向各位表示衷心的感謝！

華革會在1949年成立至今已68年，一直秉承“愛國愛港，議政論政”宗旨，全力擁護依據「基本法」在港實施一國兩制，支持特區政府依法施政，反映民意，促進香港的和諧安定；本會在民生上亦開展了多種多樣的文娛康樂活動，令廣大市民在工餘時有更多不同的文康活動；在服務社會上提供不少的義工服務，回饋社會。今天，華革會所擁有的一切成果實在有賴過去多年來各位會員的支持和愛戴，以及歷任主席和會長的帶領，與及本會各部委人員的無私奉獻。

自去年底選出新一屆執委會後，理監事班子通力合作，在會務上保持良好的溝通，各部門分工合作，按照本會“參與社會、關注民生、服務社群及活躍會務”的方針分三方面發展會務：

一、以“關注香港事務社團聯席”為平台，組織40多個愛國愛港社團，在政治、民生等議題上共同發表意見，今年先後多次就不同的政治議題在報刊發表聯合聲明；在今年9月22日與20多個團體聯合舉辦慶祝國家成立68周年晚宴；

二、以“華革愛心工程有限公司”為平台，在本港進行公益慈善工作，在內地捐建希望工程學校，捐建衛生所及進行扶貧助學，至今在內地多個省份共建42所希望工程學校，79所衛生所，受資助學生總人數超過4,400人次；

三、以“華革社區服務團”為平台，積極開展義工服務，組織會員、會友參與義工服務，回饋社會。根據社會福利署義務工作統籌課資料，2016年度本會義工共有14位獲金嘉許狀，11位獲銀嘉許狀，9位獲銅嘉許狀，11位獲5年長期服務嘉許狀，服務團亦獲頒團體嘉許狀。

今年是香港特區政府成立二十周年，華革會各部門及班組先後舉辦了多場大大小小的活動和表演，在這個普天同慶的日子與廣大的市民和會員一同慶祝。

各位會員，國家主席習近平在五年前首次提出「兩個一百年」的奮鬥目標，以實現中華民族偉大復興的夢想。第一個一百年接近完成，在剛剛完成的“十九大”會議上，習近平主席的報告更具體地描述第二個一百年的宏圖，從「全面建成小康社會」到「全面建設社會主義現代化國家」；華革會在即將迎來70周年之際，亦定必堅守“愛國愛港，議政論政”的宗旨，全面配合國家及香港的發展。最後，本人再次感謝各位的蒞臨，在此祝各位身體健康，萬事如意！

參觀「創科博覽2017」

團結香港基金於2016年舉辦過《創科博覽2016》後，2017年又再一次在香港會議展覽中心舉辦《創科博覽2017》，有十一萬人次進場參觀，透過展覽讓香港市民能更多地認識到香港和祖國的古今科技成就。



9月30日，本會組織了多位義工和會員，連同其它友好社團一齊參觀「創科博覽2017」。今年的創科博覽涵蓋有130項展品，有五大展區：天、訊、海、中科院互動展區和香港之光，其中有28項是古代珍貴的創科發明。

「天」展區的渾天儀，由東漢科學家張衡改良，觀察與預測天體運行，而歐洲類似「渾天儀」的自動旋轉儀器，要到16世紀、差不多1300多年後才出現。「海」展區其中一項亮點展品為「鄭和下西洋」寶船，鄭和七次下西洋，距今600年左右，最遠到達非洲東部，起



航時間比哥倫布發現新大陸早87年。

在展覽中還可以見到國家在訊息科技方面的成就已經傲視國際，一座新建成的全球最大「射電望遠鏡」，能夠接收1,351光年外的脈衝星訊號，更可以觀察到10萬光年、銀河系以外的宇宙深處。

「香港之光」展區重點介紹本港二十項獲國際獎項的科研成果，當中有不少創新發明是幫助市民大眾改善生活。

由香港公司發明的Lumos是世界第一款智能單車頭盔，將方向訊號燈、自動剎車燈和頭盔凝聚為一個更好的結合產品，以使在黑夜中馬路上踩單車更為安全。

香港展區的其中一發明，手語翻譯手套。除著文字交流之外，聾啞人士日常只是用手語溝通。透過



手語翻譯手套，聾啞人士便可將手語的訊息顯示在手機屏幕上，衝破了聾啞人士在智能手機時代溝通上的障礙。



香港展區中有一吸引人的發明，是由樂善堂余近卿中學師生研發出來的「智能煮食系統」。煮食時，系統會定時發出語音訊息提醒要留意烹煮狀況。如果在烹煮中途忘記熄火、打開大門準備離家，系統便會立即響起警報，提醒需要熄火才可外出。這個智能煮食系統的成本不過港幣\$150。

除著有創科發明者在各大展區示範新發明之外，大會還舉辦了多場專家論壇、主題活動、科普講座、科學示範及科學影片播放。其中的VR體驗，讓參觀者有如身入其境、參與其事。

參與這次參觀活動的華革會義工和會員，都對香港及祖國一日千里的創新科技大開眼界，實在獲益不少。